

ОЛЕГУ ЛЕОНИДОВИЧУ БАБУШКИНУ – 80 ЛЕТ!

9 июня 2024 года исполняется 80 лет одному из видных специалистов в области агрометеорологии и климатологии Узбекистана, кандидату географических наук, старшему научному сотруднику Научно-исследовательского гидрометеорологического института (НИГМИ) Узгидромета Олегу Леонидовичу Бабушкину.

После окончания в 1970 г. физического факультета ТашГУ (ныне – Национальный университет Узбекистана) О.Л. Бабушкин работал инженером кафедры физики атмосферы, затем младшим научным сотрудником Проблемной лаборатории по струйным течениям (ПЛАСТ) при той же кафедре ТашГУ.

В 1974-2004 годах его трудовая деятельность была связана с НИГМИ Узгидромета. Основное направление его научных изысканий было связано с разработкой проблем зоометеорологического обеспечения каракулеводства в Узбекистане, в том числе с учётом изменения климата. В 1986 году он защитил диссертацию на соискание учёной степени кандидата географических наук на тему «Оценка зоометеорологических условий зимнего выпаса каракульских овец в Узбекистане». В 2005 г. он получил учёное звание старшего научного сотрудника по специальности 11.00.09 – Метеорология, климатология, агрометеорология.

Результаты выполненных О.Л. Бабушкиным работ внедрены в оперативную практику отдела агрометпрогнозов Узгидромета, изданы в справочных материалах, а также опубликованы в трёх монографиях. Одна из них - «Погода, климат и пастбищное животноводство» (соавтор Грингоф И.Г.) - удостоена диплома Росгидромета в 2011 г. Всего О.Л. Бабушкиным опубликовано более 85 научных работ.

О.Л. Бабушкин принимал активное участие в международной деятельности, работая экспертом от Узгидромета в Рабочих группах Межгосударственного совета по гидрометеорологии (МСГ) СНГ РГ-2 и РГ-8, являясь членом рабочей группы по агрометеорологии Региональной ассоциации РА-II (Азия) ВМО, координатором от Республики Узбекистан Программы TRN-3 КБО ООН.

В период с 1997 по 2004 гг. являлся ученым секретарем НТС трёх Государственных научно-технических программ: ГНТП-8, ГНТП-5,6, ГНТП-13 и активным участником их формирования. За время работы в качестве ученого секретаря НИГМИ Бабушкин О.Л. показал себя как специалист высокого уровня, блестяще владеющим вопросами организации научных исследований, активно участвовал в общественной жизни института.

Под руководством О.Л. Бабушкина была выполнена и в 1996 году защищена кандидатская диссертация Т.М. Мухтарова на тему «Оценка зооклиматических условий периода окота и стрижки каракульских овец пустынной зоны Узбекистана».

С сентября 2004 г. по август 2015 г. О.Л. Бабушкин работал в должности доцента кафедры физики атмосферы Физического факультета Национального университета Узбекистана, где вёл лекционные и практические занятия для бакалавров и магистрантов физического и географического факультетов. Под его руководством выполнено и защищено 14 выпускных квалификационных работ и магистерских диссертаций, опубликовано 4 учебно-методических пособия. В последние годы О.Л. Бабушкин снова успешно трудится в НИГМИ Узгидромета.

Поздравляем Олега Леонидовича Бабушкина с замечательной датой и искренне желаем ему долгих лет жизни и активного творчества, крепкого здоровья, благополучия и всяческих успехов.

*Редакционная коллегия Международного научного журнала
«Центральноазиатский журнал географических исследований»*